

市政府党组会议召开 赵豪志主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报9月29日讯 29日上午,市委副书记、市长、市政府党组书记赵豪志主持召开市政府党组会议,认真学习习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候精神,在9月26日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,向上海合作组织妇女论坛致贺信精神等,认真学习《整治形式主义为基层减负若干规定》精神,结合政府工作,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示,对做好当前经济工作、“三农”工作、推动黄河流域生态保护和高质量发展、加快教育强国建设、推进妇女事业等提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好相关工作指明了方向、提供了根本遵循。全市政府系统要认真学习贯彻,结合实际抓好贯彻落实。

会议强调,要以更大力度抓好稳工业、扩投资、促消费、稳外贸外资等各项工作,推动经济持续回升向好,努力完成全年目标任务。要全面深化改革开放,着力推进重点领域改革,稳步扩大制度型开放,增强发展动力活力。要进一步密切与沿黄省市区交流合作,主动服务和融入黄河重大国家战略,全力打造黄河流域对外开放门户。要扎实推进乡村振兴,切实做好“三农”工作,抓好秋收秋种各项任务,推动涉农重点改革事项落地见效,让农业增效、农民增收、农村增活力。要加快建设高质量教育体系,培养高水平教师队伍,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,努力打造教育强市。要推动妇女事业高质量发展,切实维护妇女权益,增进妇女福祉。要自觉接受人大及其常委会的法律监督、工作监督,主动接受人民政协的民主监督,深入推进法治政府建设。要坚持严实作风,教育引导政府系统干部树立和践行正确政绩观,毫不放松整治形式主义,切实减轻基层负担,让广大基层工作人员把更多时间和精力放到抓落实、促发展、办实事上。

耿涛、赵燕、宋明杰、于瑞波出席会议,赵胜村列席。

盛装迎国庆 祝福送祖国



图①:喜迎国庆佳节,青岛大街小巷披挂彩旗,欢庆氛围浓厚。

刘栋 摄

图②:海路路道路两侧的五星红旗格外夺目。国庆节将至,岛城街头陆续挂起了鲜艳的五星红旗,满城洋溢着“中国红”,营造出浓浓的节日氛围。

于清 摄

图③:9月28日,由团市委主办,市少年宫承办的“乐动华章 共庆华诞”庆祝中华人民共和国成立75周年青年交响音乐会举行。

杨琪琪 摄



■9月29日,随着海军邯郸舰靠泊青岛奥帆中心码头,参加庆祝中华人民共和国成立75周年北部战区海军舰艇开放日活动的舰艇已全部集结完毕。10月1日至3日,北部战区海军将在奥帆中心码头、青岛港3号码头开放多艘海军舰艇。开放日期间,公众可以登舰参观,与海军官兵面对面交流,近距离感受海军文化。

赵阳 摄影报道



②



③

2024年青岛城市购物节启动 8大板块300余场活动激发消费活力

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报9月29日讯 29日晚,以“乐购青岛·悦享消费”为主题的2024年青岛城市购物节在市区万象城正式启动。本届购物节将聚焦零售餐饮、大宗商品、网络购物、文化旅游、体育健身、健康服务、绿色农村消费、国货“潮品”等八大促消费活动板块,协同10个区市开展300余场特色主题促消费活动,叠加消费品以旧换新补贴政策,深度打造多渠道、多样化消费场景,满足人民群众日益多元的消费需求。

本届购物节自9月29日开始至12月31日结束,横跨国庆黄金周和“双11”“双12”电商促销季。活动期间,将推出家电产品以旧换新进社区、家装厨卫焕新进社区、老字号进社区、餐饮服务进社区、消费品以旧换新政策及公益宣传进社区、便民服务进社区等“六进”活动,提高活动覆盖率。同时,10个区市分别推出“一区一主题”活动,强化城乡融合、线上线下互促、内外贸一体,打造“乐购青岛”消费狂欢季。

《海上丝绸之路:从青岛到红海》作品研讨会在青举行

□青岛日报/观海新闻记者 崔燕

本报9月29日讯 28日,《海上丝绸之路:从青岛到红海》作品研讨会在青岛举行。

三年多史料收集考证、实地采风、人物访谈,涉及50多个国家,触摸季风、洋流、港口、船舶、航线、风土、贸易、外交等诸多专业领域,锚定15个重要地标,近日,知名纪实文学作家高洪雷以东方视角书写海上丝绸之路的新作《海上丝绸之路:从青岛到红海》由人民文学出版社出版。

会议现场,与会专家围绕历史逻辑与文学维度的共构、写作的意义与价值、主题建构与叙事方式分析、阅读感受与未来畅想等多个方面进行发言,从不同视角对《海上丝绸之路:从青岛到红海》这部作品进行了点评和肯定。专家们认为,该书在此前创作的基础上,进一步拓宽对丝绸之路历史的理解,着眼于丝绸之路在东西方文化交往过程中的历史作用,关注丝路沿途国家地区的兴衰变化,带领读者领略海上丝路的魅力。

“倾听与商量”第35期协商活动9月30日举行

□青岛日报/观海新闻记者 崔武

本报9月29日讯 由市政协委员联络活动工作室、12345·青诉即办、青岛日报社共同打造的“倾听与商量”协商平台第35期协商活动将于9月30日举行。本期协商活动邀请政协委员、专家学者和职能部门相关负责人围绕“文旅融合,为城市提升发展添加新动能”主题展开协商。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。党的二十大报告提出“坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合”。党的二十届三中全会提出“健全文化和旅游深度融合发展体制机制”。近年来,青岛市大力推进文旅融合发展,通过完善顶层设计、统筹文博场馆资源、挖掘历史文化资源、唱响“演出经济”、打造特色旅游文创产品等一系列举措,大力发展文化旅游新质生产力,推动文旅产业高质量发展,取得显著成效。

在第35期协商活动中,政协委员、中国海洋大学工商管理系主任、教授、博士生导师柴寿升;政协委员,青岛中尚文化产业发展有限公司总经理、制片人路彤;政协委员、青岛岱琦控股集团有限公司董事长孙皓宇等将结合民生民意和调研成果建言献策。市文化和旅游局一级调研员魏晓将与政协委员和专家现场交流。

第35期协商活动由市政协港澳侨和外事工作办公室承办。市民可以下载青岛日报观海新闻客户端,在“直通12345”平台留言,围绕“挖掘文旅资源,激活文旅资源;演艺升级,讲好青岛故事;创新产品,延伸消费链条”等内容提出意见和建议。市民的观点和建议不仅会呈现在协商活动现场,还将转至12345·青诉即办,督促相关问题的解决和建议落地。

首届青岛里院喜剧节闭幕

33个剧目64场演出诠释“快乐永不落幕”,为城市增添一抹亮色

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报9月29日讯 29日下午,首届青岛里院喜剧节在市区市南区上街里海誓山盟广场闭幕。在为期10天的喜剧节期间,青岛里院这一承载着历史与文化底蕴的建筑焕发出新的活力,不仅为市民和游客带来了连续数日的欢乐时光,更在喜剧艺术的传承与创新上留下了浓墨重彩的一笔。本届喜剧节上演了33个剧目,总计64场演出,吸引了来自国内外的大批游客参与。本次闭幕式的主题“快乐永不落幕”不仅是对喜剧精神的完美诠释,更是对未来喜剧艺术发展的美好寄愿。

在星光璀璨的闭幕式上,联合发起人黄晓明、嘉宾主持杜海涛和徐艺真登台分享喜剧节的感受,蔡明、车澈、李金斗、于亚辰、张磊等众多喜剧界和演艺界的嘉宾齐聚一堂,共同见证了这一欢乐时刻。橘子海乐队、水晶乐坊、高颖、刘洋等表演嘉宾也为现场观众带来了精彩的演出。

里院喜剧节期间,除了精彩的表演,还有论坛分享——里院喜剧节特别单元“里院笑坛”。在9月28日这一天,以“喜剧新青年在路上”为主题,里院喜剧节联合发起人黄晓明、综艺节目制作人车澈、开心麻花剧场院线

总经理文娟、火锅即兴主理人皮盆等嘉宾聚在一起,围绕“现在的年轻人都喜欢什么”“喜剧新青年什么样”“喜剧的创造力和生命力”等命题深入探讨和分享。

论坛上,嘉宾们各抒己见,共同探讨了喜剧艺术在新时代的发展趋势和青年喜剧人的使命。他们认为,喜剧新青年应该是敢于创新、勇于表达的一代,他们用自己独特的视角和方式,为喜剧艺术注入了新动力。黄晓明谈道,希望借着里院喜剧节给年轻人一些机会,让更多的年轻人把自己的才华展现出来。文娟表示,挖掘新人对喜剧行业来

说非常重要,而小剧场对于新人来说是特别重要的养成和保护环境。车澈和皮盆也分别从自己的角度出发,阐述了年轻人对喜剧的喜好以及对喜剧创作的理解。

首届青岛里院喜剧节虽然落幕,但正如闭幕式的主题“快乐永不落幕”所传达的那样,喜剧节的成功举办,不仅丰富了市民的文化生活,为青岛这座城市增添了一抹亮色,更为喜剧艺术的发展打造了更加开放、包容的文化环境。让我们共同期待下一次的相聚,再次在笑声中感受生活的美好与多彩,共同续写快乐的篇章。

与祖国同行 为党旗添彩 ——先进典型风采

开栏的话

今年是中华人民共和国成立75周年。为充分发挥党内先进典型示范带动作用,奋力推进中国式现代化青岛实践,即日起,本报开设“与祖国同行 为党旗添彩——先进典型风采”专栏,宣传各领域先进典型坚持听党话、跟党走,立足本职岗位建功立业、担当奉献的先进事迹,激励全市党员干部群众对标先进典型、汲取精神力量、激发奋斗动力,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立75周年。

青岛市优秀共产党员,市南区珠海路街道辛家庄社区党委书记、居委会主任辛筱霞:

2000多个电话号码,每个都是一份牵挂

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳璇

清晨,在青岛市市南区珠海路街道辛家庄社区香港花园AB座小区的楼道里,业主自发成立的安全卫生检查志愿队开始了“巡逻”。“志愿队是党员辛阿姨牵头成立的,成员都是住在这个楼里的业主,每周组织一次安全卫生检查,看看楼道、消防通道有没有乱堆乱放、私拉电线等情况。”市南区珠海路街道辛家庄社区党委书记、居委会主任辛筱霞说。

如今面貌一新、居民和谐的辛家庄社区经历了“由乱到治”的过程。香港花园AB座是商住两用高层小区,业主构成复杂,包括原旧村居民、外来购房者以及商户等。之前很长一段时间,因业主与物业沟通不畅,双方矛盾重重,物业缴费率只有17%左右,导

致物业服务企业提前撤场,小区进入失管状态,环境秩序出现乱象,业主们意见很大。

在街道党工委和社区党委的支持下,小区党总支和志愿者们挨家挨户征求意见,按照规定流程召开业主大会,选举产生了新一届业委会,选聘正式物业服务企业,挖掘社区能人参与居民自治,把各方力量调动起来,从解决难题到正常运转,再到成为基层治理样板小区,实实在在的变化,让居民看在眼里、喜在心上。

辛家庄社区地处市南区东部商圈,共有居民4963户、人口1.3万余人,是开放式楼院多、九小场多、流动人口多、新就业群体多的复合型社区。

6年前,土生土长的辛筱霞来到辛家庄

社区任职。她敢拼敢闯、不惧挑战,主动扛起党建引领基层治理的重任,也见证着社区日新月异的发展变化。“社区工作再怎么千头万绪,最根本的工作和宗旨还是服务好居民群众。”辛筱霞说。

在这里,让辛筱霞牵挂的人和事很多,每天接听上百个电话是她的工作常态,手机里存储的2000多个电话号码,每个背后都有一段故事。患有阿尔茨海默症的辛爷爷每次“离家出走”,只有辛筱霞能劝他回家;90多岁的魏奶奶病了,她第一时间把老人送到医院,陪伴在侧直到其家人赶来……

“有事儿给我打电话啊,24小时开机!”辛筱霞从未食言。从事社区工作的这些年,她写下16本民情日记,记下26万多条通

记录,竭尽所能提升着“幸福家园”社区治理的民生温度。

近年来,辛筱霞积极探索社区治理一体化新模式,采取“小区精细治理+居民参与自治+共建单位协同”的方法,发动辖区30余家共建单位参与社区治理,让居民议事会成为大家“说事儿拉理儿”的“交心地”,社区治理由以前“各家自扫门前雪”变成如今的“众人拾柴火焰高”。

因工作成效显著、群众满意度高,今年,辛筱霞被评为青岛市优秀共产党员。“初心不忘为人民,基层工作只有暖了群众的心,才会有持续发展的生命力。”辛筱霞说,“我将继续用永不停息的脚步丈量社区,让社区更和谐、居民更幸福。”